

SAMOBORSKI LIST

God. XV.

U Samoboru, 15. veljače 1920.

Br. 4.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 16 K. — Plativo i tuživo u Samoboru.

Uprava i uredništvo nalazi se
GLAVNI TRG br. 3
(tiskara S. Šek.)

Uz ovaj broj prima se prema cjeniku. Za oglašavanje u svim vrstama, date se znatan popust. Kupovine se ne vraćaju.

Obrtno školstvo.

Bilo je nekoć puno prigovora, kad su se osnovala šegrtske škole i kad su bili obavezani majstori slati u njih svoje naučnike. Bilo je obrtnika, koji se nisu mogli da sprijatelje s ovom novom institucijom, ma da se dosta naglašavalo da je budućemu obrtniku nužno nesamo da je u svoime obrtu izvješten, nego da prisvoji općeno znanje u školi, koje mu je potrebno za život.

Duh napretka krči i ovdje svoje puteve, pa napredno obrtništvo uviđa danas, kako je obrtničkom naučniku nužna škola ko korica nižeba svagdašnjega. Ovo uvjerenje došlo je do snažna izražaja na I jugoslovenskom obrtničkom zboru, koji je održan u Celju a na kojem je učestvovalo do 400 delegata iz srpskih, hrvatskih i slovenačkih obrtničkih organizacija.

Stvorena je ondje ova rezolucija:

1. Uvjereni, da je dobra školska naobrazba u svakom pogledu najbolji temelj za napredak, žalimo, da se obrtnom školstvu posvećuje premalo pažnje sa strane mjerodavnih oblasti i hitno želimo, da se prije svega za cijelo kraljevstvo organizuju obrtne produžne škole po ovim normama:

Obrtna produžna škola je državna. Država je uzdržava i opskrbljuje.

Osnovati se ima posvuda, gdje je u opsegu od 3 km. 20 naučnika. Polaženje je škole obavezno za sve naučnike bez razlike. Škola ima u pravilu po 3 razreda ili 2 s pripravnim tečajem. Naučnik, koji je s us-

pjehom dovršio obrtnu produžnu školu ima pri ispitu za pomoćnika dokazati spretnost u svojem obrtu.

2. Za naučnike smiju se primati samo taki koji su vješti u čitanju i pisanju.

3. Za mjesta, u kojima nema produžne obrtne škole neka se kod ureda za unapredjenje obrta sistemiziraju mjesta putujućih učitelja.

4. Centralna se vlada pozivlje, da posveti svu pažnju socijalnom stanju obrtničkoga naraštaja i da osnuje u svim većim mjestima naučnike (šegrtske) domove, koje neka financira država, a upravljaju s njima obrtničke organizacije.

Kako će se birati u Samoboru.

Po uredbi Ministarstva Savjeta ima se u općinama, u kojima se nalazi sjelo kotarske oblasti obaviti izbor opć. odbornika po ustanovama, koje vrijede za gradove.

Kako je Samobor sjelo kot. oblasti, to se gore pomenuta uredba odnosi na naše mjesto. Po njoj se glasati u Samoboru tako da će svaki izbornik osobno predati glasovnicu u zatvorenom omotu predjedniku za izbornog povjerenstva — Glasati se može samo za knju od kandidatskih listina zapisnički predanih bar 8 dana prije izbora o glavarstvu od pojedinih skupina izbornika.

Kandidatska lista mora sadržavati ime prezime zanimanje i oznaku stana kandidata, pred imenom svakog kandidata redni broj, po kojem je u kandidatsku listu upisan zatim datum i mjesto njezina izdanja te vlastoručne potpise bar 40 predlagača s aktivnim izbornim pravom

Predlagači smiju samo jednu kandidatsku listu potpisati. Na kandidatskoj listi mora biti toliko kandidata ubilježeno, koliko se gradskih zastupnika birati ima.

Kandidatske liste, koje ne odgovaraju ovom propisu, imaju se odmah predlagačima radi ispravka povratiti i to zapisnički konstatovani, priključivši zapisniku ovjerovljeni: preps povraćene liste i uz uputu, da je predlagačima dozvoljeno prigovoriti radi toga protiv izbora gradskog zastupstva.

Prvi potpisani predlagač snatra se pouzdanikom kod izbornog čina za odnosnu kandidatsku listu te je ovlašten kao svjedok prisustvovati cijelom izbornom činu i za ostala birališta svoje zamjenike odrediti.

Gradsko poglavarstvo ima sve u gornjem preklazivnom roku predane valjane kandidatske liste javno oglasiti bar 7 dana prije izbora, označivši svaku listu njezinim rednim brojem po redu, kojim su predane.

§ 7. Predsjednik izbornog povjerenstva (sastavljenog po § 37. pomenutog zakona u ustroju gradskih općina) pohranjuje predanu mu glasovnicu u zatvorenom omotu u izbornu zaruzapisavši u izbornoj listini uz ime izbornikovo, da odglasao, te određivši da se i u posebni popis glasača zabilježi ime i prezime tog izbornika i tekući broj pod kojim je u izbornoj listini upisan.

Glasanje se ne može zaključiti, dok ne odglasuju svi na biralištu pristupi izbornici, koji žele glasati, makar i zaključni sat izbora i prema izbornom oglasu i minuo.

§ 8. Nakon dovršenog glasanja imaju se glasovnice u izbornoj zaruz promeštati, zatim prebrojiti neotvorene i tad istom otvoriti i u izbornom zapisniku ustanoviti, koliko je valjanih glasovnica predano za koju kandidatsku listu, i koliko je glasovnica nevaljanih

Svrab ili šuga*).

U posljednje vrijeme stao jače širiti u okolini svrab ili šuga. Mnogi znade da to nije zgodna stvar nositi svrab, ali kako je to bolest i da se tomu svrbi za uzrok jedina životinja, nametnik, to mnogi nije dosada znao.

Pitate što je to svrab ili šuga? U velikoj lipi pavučenjaka gdje nalazimo razne pauke, škorpione, nalazimo i familiju grinja, a u njoj i dobro poznatoga svrabca (Sarcoptes scabiei). Mnogi članovi te familije žive na ljudji račun kao nametnici i to sad na biljci, sad na životinji. Takav je sto klop (rošac), što vrebica na drveću, škarju i travu, gdje očekuje žrtvu, na koju će se prisesti,

da se najje krvi. Svrabac ma je rođjak. Ženka izrasle do jednoj po mm. a mužjak, još je manji. Gdje je čovječja koža mekanija tu se ženka zavuču pod nju i buši do jedan centimetar dugačke hodnike. T. hodnici nisu ravni nego svinuli poput slova S ili V. U njima nesu ženke jaja, iz kojih se izlegu nakon 8-9 dana ličinke. Ličinke brzo rastu te već nakon 14 dana prave svoje hodnike i tako rastoče veliku površinu pod kožom. Dakako da se svrabac lako prenosi, ako se dotaknemo rukom onoga pod čijom se kožom, ugnjezdio. Omizanje njegovo pod kožom izaziva svrbež, osobito noći. Kako se ljudi češu famo gdje ih svrabac podražuje svojim svojim grizanjem, često se na tim mjestima ozljeđu i zbog nečistoće lako se varaze ozljeđena mjesta, te dolazi do gnjenja i upala. Svrbež se javlja osobito među prstima, na laktu, na zgornju ruke, na dlanu, ali se otate dakako raznese i po ostalom tijelu,

Upala nije kod svih ljudi jednaka; kod onih debele kože jedva da se vidi, a kod onih tanke kože upala je jaka i to osobito na izgrebenim mjestima. Upala je često tako jaka, da se raširi i na same (imfatičke) žiljezde. Utišenjem samoga svrabca može da se izlječi upala, a dakako da njegovom smrću prestaje svrbež (svrab ili šuga). Mjesta gdje se svrabac uvukao pod kožu, vide se na površini kože kao sitni otvori, što vode u hodnike, na kraju kojih se nalazi ženka, koja hodnik drže buši. Nje dosta da se samo bolesnik namoži izlječiti i riješiti svrabca nego se moraju i sve stvari, kojima se on služi (rubije, posteljina) pa i osoba koje su došle u doticaj sa svrabljivcem i šugavcem, rasključiti. Svrab ili šuga liječi se najviše različitim sumpornim lijekovima, a to se ravna po osobi, dobi i jakosti, o čemu ima da dade svoje uputke liječnik.

* (Prenosimo iz popularnoga časopisa u Priroda a koji preporučujemo našim čitačima, da ga što većma pretplačuju. Cijena 20 K na godinu.

Nevaljane su glasovnice te se ne uzimaju u obzir, ako ista drugo sadržaju osim tekućeg broja kandidatske liste, pod kojim je u oglasu gradskog poglavarstva objavljena i osim imena i prezimena prvog kandidata na toj listi ubilježenog. Ako je u jednom omotu predano više jednakih glasovnica broji se samo jedna, inače ni jedna.

§ 9. Rezultat izbora ustanovljuje se na sljedeći način: Zbroj svih valjanih glasovnica podijeli se s brojem zastupnika, koji se ima birati. Koliko se puta tako dobiveni količnik sadrži u broju valjanih glasovnica, koje je pojedina lista dobila, toliko je izabrano zastupnika s te liste po redu tekućeg broja, pod kojim su kao kandidati na toj listi ubilježeni. Nakon toga preostala još možda zastupnička mjesta razdijelit će se među one kandidatske liste, koje imaju ostatke najbliže prvom količniku, po visini tog ostatka. Kao ostatak računaju se i brojevi glasova onih lista, koje nijesu u opće tog količnika dosegle. Ako ostaci budu jednaki kod više lista, riješit će kocka, s koje će se liste uzeti zastupnik.

Ako se isprazni koje zastupničko mjesto prije iznaka izborne periode ili ako izgor padne na osobu koja ne može biti birana po § 1.—4. ove Uredbe, ima se to mjesto popuniti drugim licem po redu iz one kandidatske liste, kojoj je pripadao onaj zastupnik (kandidat), čije je mjesto ispraznjeno. Ako je dotična lista iscrpljena, izvršit će se za to zastupničko mjesto novi izbor.

Domaće vijesti.

Promjene kod suda u Samoboru. „Nar. Nov.“ donose ovu promjenu kod kotarskoga suda u Samoboru: Nj. kralj. Visočanstvo nasljednik prestolja blagovoljno je odobrilo, da se premjesti Milutin Jurčić, kotarski sudac kod kot. suda u Venknoj Gori po vjastitoj molbi kotarskom sudu u Samoboru.

Imenovan kotarskim sucem Ivan Turković sudski pristav I. razreda kod kot. suda u Vukovaru imenovan je kot. sucem za kotar. sud u Čabru.

† **Stjepan Mihelić** mi. Nedavno uveo u svijet mladi nade toli puni život. Posvetivši se naukama učiteljskim, da jednom mogao poraditi na bolnjak doma kao naredni učitelj. No kad do rši nauke, prikova ga neumitna bolest uz krevet odijelivši ga od prijatelja, od škole, života i njegova glazbenog umjeća koje je volio zanosom mladenškim, i služio mu srea u d. g. n. a. Do prerana groba sprovede ga uz ošalošćgai rad, brojno općinstvo, velik broj prijatelja. Na grobu oproštio se od pokojnika mladi učitelj S. Jakopić. Laka zemlja dobrom „Sini“!

† **Ivan Brdar.** Na 10 m. b. hranjen je u Samoboru g. Ivan Brdar posjednik u Osniku i knjigovodj I. hrv. tvornice papova u Bregant. Pokojni Brdar uživao je simpatije općinstva, te je bio općeno poštovan i cijenjen. Do groba ga je sprovedlo brojno građanstvo. Vječit mu pokoj!

† **Jelena Prograd.** U Zagrebu je varila u 53 godini nakon duga i teška bolesti g. Jelena Prograd rođena Dragar. Mrtvo njeno pokojno prevezeno je u Samobor te je jučer uz sašućete rosa i općinstva pokopanja na ovdajšnjem kapeom groblju. Vrijednoj pokojnici biva laka zemlja!

Promjena u veterinarskoj službi Ban je imenovan diplomirana veterinarska

dra. Felika Poljaka kr. kotarskim veterinarom u privremenom svojstvu u X. činovnom razredu te ga dodjelio na službovanje kr. kotarskoj oblasti u Samoboru. Ujedno je premjestio iz službenih obzira kr. kotarskoga veterinar Josipa Ošida u kotarske oblasti u Samoboru k onaj na Uđini.

† **Roko Filipić.** Već prije teško iskušani obitelji Antuna Filipića stize ponovo nezrečena tuga. U doba sreće djetinstva zlatnoga, a nakon kratka bolovanja izdahnu nevini dječak njihovo dobro i drago dijete, Roko, uć nik II godina osnovne škole. Do prerana groba posuta cijećem i omočena suzama, sprovede ga škotska mladež s učiteljima, te brojno općinstvo i rod. Dušica mu se raja naučila!

Samoboraka željeznica i djaci. Već je bilo na svome mjestu spomenuto na djake, koj. putuju u Zagreb uanom ce u školu a služe se pogodnom zelj. kartom, neka se vladaju u kupejima dulžni; neka ne oštećuju željezničku imovinu i neka se pokažu vrijednim brigadati. koja im se daje minimalnom tarifi, koja se izuzeim samo na njih primjenjuje.

Unatoč svih tih ommena pa i prijetnje da će im se morati ukiniti pogodna voznja nastave li stano ili djaci i dalje sa svojim naopakim postupcima soram željeznice, n. n. g. su se učenici pokazali naprasito nehajnim prema svim tim ommenama. Jednako se obratismo i na roditelje tih d. n. a. k. i oni sa svoje strane utječu na vladanje svoje djece, kako ne bi oni u prvom redu i sami bili pogodjeni, ako se njihovim sinovima i kćerima oduzme pogodnost u vožnji, koja je doista prava nag. cat. za učenice. Sve to nije donijelo uspjeha. Poneštoja mnogih djaka takovo je, da se dalje trpiti ne može i unatoč toga što je za djake uređen poseban vagon i tu se jednako g. n. i. protiv svih postojećih željezničkih propisa a oštećuje se željeznička imovina na v. s. t. o. z. nebuzdan način.

Stoga se ovime posjedojci put upozoruju oni, kojih se to tiče, da bezavetno promjene svoj dojačošnri način vladanja u kupeju, i da se pokoravaju služujućem željezničkom osoblju. Ne će li koristiti ovaj apel tad će morati djaci nositi i patije tice svoga neposluha i to nesamo krivei, već i oni ostali koji će morati trpjeti poradi prvin. Željeznička uprava odučila je da u tom slučaju nepozvano i bezuvjetno s. i. t. r. a. v. n. a. u. k. i. n. e. sve pogodne karte. Toliko na ravnanje svim interesentima, da još za vremenitna uvide, kamo vodi njihovo vladanje.

Korzo. Nakon dugih godina opet se podigao glas sveopće želje, da se priredi ove godine pokladni Korzo. U srijedu sastala se naša mladež u prostorijama „Jeko“ i izabrala je za priredjenje Korza jedan odbor.

Kako doznajemo, odbor je već u potpunom radu i broj prijava za l. b. i. č. k. u. p. o. v. o. r. k. u. već je d. a. k. o. veći nego se odbor nadao. Štoviše na Korzu će biti dvije glazbe, mnogo maska na konjima, zanim raznih salivušija i pjesaka. Odboru su stavljeni mnoga kola, konji, volovi i magarci na raspoloženje, za v. l. a. j. u. pojedinih grupa. Za uredavanje reos u povorei bit. će vođeni redatelji, iz Zagreba bit. će potrebni viak u 1/3 sat poslije poline, da se omogućit pohod Zagrebčanima. Odbor će posebnim prikazima najaviti povrtno i umišit građanstvo, da svoje prostore okoli sa sago ima i učestvuje kod te f. a. t. i. č. k. e. s. a. i. e. Samobor je nekod bio

poznat sa svojih pokladnih šala, pak ne će jamačno ni ovaj puta zaustati.

Pavlačenje krunskih novčanica. Izašao je Pravilnik o pavlačenju krunskih novčanica. Zamjena krunskih novčanica u krunsko-dinarske novčanice Narodne banke kraljevstva Srba, Hrvata i Slovenaca, u kraljevima, u kojima su novčanice Austro-Ugarske banke bile prije rata zakonito sredstvo plaćanja, počime 16. veljače i traje do 15. ožujka zaključno.

Darovi školskoj zakladi. Mjesto vijenca na odar svome mlome unuku darovata je g. r. a. Barca Mihelić ovoj zakladi 50 K, a Branica i Zjenkica Mihelić u isto svrhu 10 K. Mjesto vijenca na grob malome i dobrom Roki Filipcu darovao je njegov ujak g. Gijmo Urš 200 K, g. Mirko Klesčić 100 K, g. Dušan Presečki 60 K, g. Vukob Pandić 50 K, g. Franjo Samil 50 K, g. Ivan Bašić 30 K, Zvonimir Hubalek 30 K, školska mladež 69 K 30 li. Za sve ove darove toplu zahvaljuje uprava škole.

Koncert „Jeko“. Raspišeni koncerti Hrv. pjevačkog društva „Jeko“ u Samoboru koji će biti srijeta, dne 16. veljače 1920. sastojat: 1. a) Vilhar F. „L. v. e. c. a.“, b) B. n. i. k. i. „Čini te o. n.“ (M. e. s. o. a. z. i. d.) 2. N. o. s. t. v. „Hrvatskoj.“ Muški zbor 3. M. o. k. i. n. i. a. S. „Rukovet srpskih nar.“ (S. v. e. s. t. a. i. l.). (M. j. e. s. o. v. i. t. z. b. o. r. s. a. b. a. t. i. n. s. o. b. a. (g. J. K. o. m. o. d. a. r.) 4. A. n. a. J. „Na dan.“ Muški zbor sa harpom suonar (g. J. K. o. m. o. d. a. r.) 5. „Ruska ukrajinska narodne pjesme.“ Harmonizirane. K. r. e. v. a. a. a. a. Zelenaja r. a. i. b. i. (g. J. K. o. m. o. d. a. r.) (Sofa g. o. j. i. c. e. Z. R. u. m. e. n. i. c. i. i. Z. P. a. v. i. t. o. v. i. c. e. (g. J. O. n. a. d. i. V. P. a. v. i. t. i. c. e.) 6. P. i. d. m. a. d. o. m. a. s. M. j. e. b. o. r. a. t. i. c. o. r. 6. a) E. s. e. n. h. a. r. t. i. c. i. „Kroz noć“, b) V. u. l. a. r. i. „J. u. o. v. e.“ Muški zbor.

Dar „Samoborskom Listu“. O. m. n. i. p. r. e. p. i. a. t. e. p. o. s. l. a. b. e. n. a. m. u. p. o. m. i. t. o. b. i. k. o. j. z. a. v. a. n. j. a. S. L. g. g. F. r. a. n. j. e. J. a. k. a. K. i. s. t. o. v. a. c. 4 K. D. e. r. e. n. i. n. A. l. b. e. K. o. r. i. t. a. n. i. c. a. 24 K. D. a. m. i. n. P. a. u. l. 50 K. V. u. e. s. t. v. i. c. M. a. t. i. d. a. J. a. c. e. B. o.š. t. a. 4 K. N. o. r. i.ć. F. r. a. n. j. o. S. a. r. a. j. e. n. 14 K.

Žalba protiv carinarnica. O. m. n. i. i. n. d. u. s. t. r. i. j. a. c. i. i. t. g. o. v. e. t. n. i. c. i. i. d. i. s. t. r. e. n. i. c. i. e. k. o. j. i. i. m. a. d. u. p. r. i. l. u. b. i. b. a. n. a. c. a. r. n. a. r. n. i. c. e. i. l. i. ž. e. l. j. e. z. n. i. č. k. o. c. a. r. n. a. s. k. e. u. r. e. d. e. b. i. l. e. t. e. i. s. t. e. g. e. n. e. r. a. l. n. e. p. o. j. e. d. i. n. a. č. n. e. i. l. i. u. s. o. b. n. e. n. a. r. a. v. i. p. o. d. i. v. a. j. u. s. e. d. a. t. h. u. z. i. s. c. r. p. i. v. o. o. b. r. a. z. i. o. d. e. n. j. a. d. o. 10. v. e. l. j. a. č. e. 1.920. p. r. o. p. t. e. t. r. g. o. v. a. č. k. o. j. i. o. b. r. t. n. i. č. k. o. j. k. u. m. o. r. u. u. Z. a. g. r. e. b. u. k. o. j. a. ć. e. s. v. e. p. r. i. j. a. v. i. j. e. n. e. s. l. u. č. a. j. e. v. e. r. a. p. r. i. v. i. t. i. n. a. p. o. s. e. b. n. o. z. a. t. o. z. a. z. v. a. n. o. j. a. n. r. e. t. t. i. u. s. u. d. j. e. l. o. v. a. n. j. e. i. n. s. p. e. k. t. o. r. a. S. a. v. e. B. o.ž. i. c. a. t. e. n. i. s. t. o. j. a. t. i. d. a. s. e. p. o. s. t. o. j. e. l. i. m. n. e. d. o. s. t. a. c. i. m. a. d. o. s. t. a. k. o. b. i.

„Udruženje ratnih invalida na području Hrvatske, Slavonije, Dalmacije, Istre i Medjumurja“ zahvaljuje gospodinu Josipu Bičuanu gostioničaru u Samoboru i ponovno izrazuje još jednom toplu hvatu za dobrovoljni primos, kamo podpirajućem članu od jedne godine sa svotom od 100 K.

M. l. i. m. o. n. a. š. e. o. č. i. m. S. a. m. o. b. o. r. s. k. e. g. r. a.đ. a. n. e. d. a. s. e. u. g. l. e.đ. a. j. u. u. o. v. o. j. d. o. b. r. o. t. v. o. r. a. i. d. a. p. o. d. p. r. e. p. o. m. o. g. u. ć. n. o. s. t. i. n. a. š. e. „U. d. r. u. ž. e. n. j. e. k. a. n. o. h. u. m. o. r. i. t. a. r. n. o. d. r. u. š. t. v. o.“

U spomenar g. G. Z. s. d. a. n. i. j. e. p. o. t. r. e. b. a. d. a. s. e. p. o. t. a. n. j. e. p. o. z. a. b. a. v. i. t. i. m. n. a. l. i. m. g. o. s. p. o.đ. n. o. m. k. o. j. i. s. e. d. o.đ. e. p. a. o. n. e. k. o. j. z. v. a. n. i. č. k. o. g. m. j. e. s. t. a. d. a. n. i. s. a. m. n. e. z. n. a. k. a. k. o. N. u. b. u.đ. e. l. i. p. o. t. r. e. b. a. m. i. ć. e. m. o. g. a. i. z. n. j. e. t. i. n. a. j. a. v. u. i. b. i. o. d. o. s. a. d. a. n. i. m. o. h. t. j. e. t. i. u. č. i. m. t. i. p. r. e. m.đ. a. s. m. o. i. m. a. l. i. d. o. s. t. a. u. z. r. o. k. a. p. r. o.č. i. m. a. l. o. u. n. j. e. g. o. v. u. p. r. o.č. i. o. s. t. i. a. t. o. i. m. u. n. o.ć. e. b. a.š. u. z. p. o. g. o.đ. n. i. j. e. b. i. t. i. Z. a. s. a. d. a. i. m. s. a. m. o. s. a. v. j. e. t. u. j. e. m. o. d. a. s. i. m. a. k. a.

ništa ne utvara, jer ono što je prije bio nas-
kovo ni opet mogao biti. Taj si gospodin
umišlja da može po svom načinu zastupati
mjesto na kom se nalazi i misli, da mu je
dužnost tužakanje i objeđivanje pak da
da može proganjati kog on hoće. Sada se
bacio na nekoje vrijedne učitelje i udara po
njima. Neka pazi, batina ima dva kraja, a
imalo više takta u općenju sa strankama nebi
n kako škodilo. Toliko zasada. Š

Dar trg straži. Trg sražarima da-
rovao je g. Martin Schver trgovac 50 K.

Redarstveni vijesti. Tomiško Antun,
Vacek Viktor i šefarnik Antun tapetarski
pomoćnik vapčeni su u Samoboru i predani
sudbenom stolu u Zagrebu radi provalnih
radja koje su priznali to iznose vrijednost
od biru po milijuna kruna

Dne 8. o. m. Uapšeni su ovdje Milo-
van Horvatic i Mihovil Matujević iz Zagreba
koj se zadržava, jedan za profesora a drugi
za savjetnika, te su pučeni prevaru kod
Horvata na Pijetovci i drugdje. 12. o. m.
uapšen je Franjo Kapić iz Zagreba poznati
provalnik, koji je prije 2 godine provalio u
mesaru Josipa Bičana te ukrao mesu i sla-
nina u vrijednosti od 1.700 K isti je imao
nakanu sa nekim drugovima počiniti proval-
e u Samoboru ali mu to ovdješnja policija
prećeno.

Umrli u Samoboru od 1. do 15.
vrijedne. Cerovski Alois, 1. dan, Gešić Josip,
15 g. Mihalčić Ivan, 20 g. Filipić Rado,
8 g. Roč Marja, 75 g

Društvene vijesti.

Novi utemeljitelji vatrog. društva.
Gđa Katarina Horvat u Bregani uplaćila je
100 K kao utemeljitelj prinos vatrogasnom
društvu.

Iz jug sport-kluba „Samobor“
Ovim zahvaljujemo svoj gospodari pri-
jateljima, koji su materijalnom pomoći
doprinijeli našoj najnovijoj uspješnoj i
kao i svim onima, koji su u tokom brzo
posljednje istu zaradili. Zahvaljujemo i
onima, koji su nam pomogli kod našeg
prijatelja a osobito gđj. Kralj, g. Kralj,
g. Šecur i g. Kuhar.

Darovi vatrogasnom društvu. Da-
ga Šime Samobor i Maja Brezić darovale
svaki po 10 K, dobrov. vatrogasnom dru-
tvu prigodom plesa.

Obitelji Mirkov-Brdar darovale je
prigodom smrti pokoj. Ivana Brdara vatro-
gasnom društvu u Samoboru 100 K.

PROSVJETA.

Ljekarnički vijenik. Primiti smo
najnoviji broj (3. br II g.) Ljek. Ves. kog
uredjuje mag. ph. Drag. Bističić. List je od
broja do broja broj i zanimljiv.

Iz vatrogasnoga društva.

(Osnatak potporne blagajnice. — Upis novih
članova)

Potreba potporne blagajnice u vatro-
gasnom društvu već se dosta osjeća. Ljudima
koji pozitivno djetuju za dobrobit našeg
mora se ogrižati za sličaj boreti ni smrti
barem neka potpora, kako bi im se outak-
šilo u najtežim prilikama, kad ih bovesti spri-
jeđi u zaradi. Već prije rata bila je osnovana
ova blagajnica, no kad je nastao rat, morala
se razrići radi pomaganja članova. Sada se

ova uredba nanovo uvodi. Uz redovne pri-
lege što će ih morati uplaćivati članovi (1
K, na nedjelju), dat će i samo vatrogasno
društvo st. novitu svotu u slučaju potrebe.
Predbježno je društvo vodilo kao temeljnu
glavnicu Potporne blagajnice 1.000 K. 2. o.
m. održan je društveni sastanak, na kom su
izabrani od strane izvršujućih članova u od-
bor: Janko Kompare, Franjo Doljar, Franjo
Strnoli i Janko Zorman. Blagajnikom te no-
ve institucije u društvu izabran je Janko
Kompare, koji je poznat kao savjestan
član, pa će bez sumnje ispuniti nade, koje
članovi polažu u nj. —

Za željeti je, da bezuvjetno svi izvršu-
jući članovi društva stupe u Potpornu bla-
gajnicu sum. više, kad i društvena blagajna
prilaze glavni svoj uvodni prilog za sve
bez razlike.

Ovom bismo prilikom istakli i ovo:
Vatrogasno društvo dobilo je u posljednje
vrijeme više članova. Broj bi članova uglav-
nom odgovarao najnužnijoj potrebi. Time se
ne kaže, da društvo ne reflektira i na nove
članove, ali naglasuje, da je bolje da četa
sastoji iz manjega broja stalnih i sigurnih
članova nego od velikoga broja skoro
nestalnih ljudi, koji se danas upišu, a za
nekoliko vremena od njih pravci ne, ruke i
svešten posao društvu. Također želi stupiti
u zajedničku četu, neka najprije uoči sve
prilike, pa kad se vjeri, da će moći trajno
ostati u društvu, neka se prijavi. Vodjenje
članova samo na papiri od stabe je koristilo
po društvu.

Vojno veteransko društvo bana

Jelačića u Samoboru. Za veteranskoga
plesa preplata su ova gg: Po 100 K,
Mizal Franjo, Svendrović Julius ml, Treppe
Ivan, 70 K, Prohaska V. 60 K, po 50 K,
Dimit Paul, Presečki Eduard, Praunsperger
Hans, Reizer Ivan, Siavnik A. dr. Dvko-
vić Ivan 44 K, Cezar Pavao, 40 K, po 30
K; Kresić Mirko, Barešić Viktor, Kugoj
Antun, dr. Reizer Vladimir, Vuković Franjo,
Filipić Antun, 24 K. Po 20 K; Žokaj Josip,
dr. Horvat O., Badi Ivan, Uro Dragutin, Zja-
lić Milan, Schver Antun, Hubalek Ivan, Ivan-
šević Julijan, Eduard Tigar, Fistic, Wagner
Orest, Mrgić Ivan, Ostaković Franjo, Tkal-
čić Danci, Lona A. Horvat Katarina, Ruć,
Frgan, Krepach, Kalm Josip, Debelac, Hrcić,
Jurković Ivan, Praunsperger Pavao, Planinc
Ivan, N. N. Strnoli Franjo 15 K, Jurković
Pavica 15 K, Breyer Alberto 14 K po 10 K;
Strova Vukoslav, dr. Orinaki Harih, Pav-
lović Vito, Kuhar Franjo, Dabac Eugen,
Stropić Mirko, Hamaš Mato, Prčić Juro, Škr-
šćinec Franjo, Mikec Tomo, Gubuš, Badi
Franjo ml, Kalm Albin, Sauer, B. Horvec Ana,
Bahovec Franjo, Gancić, Badi Julijana, Senica
Stjepan, Krapac Lang, Sotolović Stjepan,
Melničak, Tkalčić Franjo, Krc, Brakner,
Corman Josip, Turovec, B.čar, Kompare Fran-
jo, Lesković Ana, Batic Ivan, Saban, S. Juh-
njak, Dimit Alois, Orgovan, Jamnicki, bat.
Almich Vugrinec Vid, Špačić, Manjasić Stje-
pan, Horvat Katica, Kalm Slavko, Pavao Mi-
lan, Smol, Heringer, Doljar Ana, Sulaj Ana,
Melničar Fr. Marović, Hudočin, Pažari,
po 8 K; Vuković Janko, Belin, Sitar Zinka,
Badi Pavica 6 K, Kubišta Slavka 6 K, Jurko-
vić Mi. 5 K po 4 K; Berer Franjo, Majnarić,
Križe Ana, Weisberger, Gudić 2 K, Vran-
ić Alois 2 K

Predmeti za tomholu darovale: Krija-
čić, Ruzar Mizal, Badi Josip, Čop, Čigri-
nečki Marvar Anton, Tkalčić Franjo, O. et

Julijana, Kugoj Antun, Novak Mio, Beđenić,
Šušlje Mara, Žibrat Ivan st. Vuković Antun,
Samostan, Kompare Janko, Kompare Djuro,
Vuja Jurinjak, Koštrman, Kopčić Sauer Gabrijel,
Mlaković, Tonšetić Vilim, Bagadur Mio,
Braća Kornfein, Badi Ivan, Badi Franjo ml,
Matijašević Josip, Tonše Mica, Jerković,
Zdelar, Bastjančić Fr. Filipić, Sestak, Neu-
man, Derić, Sudnik, Ramenić, Pres.čki Ka-
zimir, Stiplošek, Bezjak Vid, Lamot, Schver,
Goluhčić, Librić Jakob, Cezar, Kuhar Jank,
Tkalčić Aleks, Levičar, Bradač, Hribar, bar.
Alnoh Uro, Ličina, Šik, Božić, Tkalčić
Fr. ml.

VOZNI RED

Vrijedi od veljače 1920.

Iz Samobora kreću vlakovi i to:
6³⁰ ujutru,
12³⁰ poslije podne (opći samo srijedom,
subotom i nedjeljom).
18 na večer.
Iz Zagreba kreću vlakovi i to:
8³⁰ u jutro (opći samo srijedom, subotom
i nedjeljom).
14³⁰ poslije podne,
19³⁰ sati navečer.

Dvorkinju ili djevojčicu za spremanje stana
dva sata na dan traži se, Staro-
gradska ulica 15. I. kat. upitati poslije podne.

Poduka u glasoviru, francuskom i
jeziku. upitati se Starogradska ulica 15. I. kat. od
2-3 sata p. p.

Valjci za rublje gladiti i jedna velika
željezna peč prodaje
se. — Upitati u upravi.

Naučnika iz bolje kuće za trgovinu
šnećerajske i mješovite ro-
be traži odmah K. Galubić, Samobor.

Javna zahvala.

Svim prijateljima, znanjcima i rođjacima
koji su premilog nam pokojnika

Maksa Fresla

do hladna groba sprovedi a nama budi usme-
no ili pismeno svoje saučesje izrazili, budi
ovime naša najljepša hvala irječna.

Napose hvalimo Bratovštini sv. Filipa
i Jakoba, koja je pokojniku korporativno zad-
nju počast iskazala, i napose g. Prohaski
Vječestavu.

Tugujuća rodbina

Javna zahvala.

O smrti našega dobrog i nerazorvije-
noga djeteta

ROKA

što avenu poput cvijeta pramaljetna požavdi
za milim si bracom Juricom u naselje vje-
čno, primiti smo dokaza iskrene prijateljske
ljubavi i sačuti sa svoju strana. Zahvaljujemo
odsrca svima, koji podijelite bol našu; koji
sprovedoše našeg maloga pokojnika u preta-
nom grobu ili mu odar okitile vijencima i
cvijecem. Napose budi naša hvala preč. sve-
ćenstvu, građanstvu, učitelj. zboru i školskoj
mladeži, obrtno-radničkom društvu Napredak
i djeverušama.

Blagodarimo iskreno liječnicima gg.
dr. Angeru, dr. Reizeru, koji upotrijebše svu
vještinu, da spase našeg dragoga sinčića, ali
je neumitna smrt bila jača koja nas ostavi
neutješeno, da vječno tugujeemo za izgubljenom
Srećom svojom.

Ženka i Antun Filipić

Preuzimam sve vrste
Tesarskih radnja
 kao i prekrivanje krova
S. Š. Vjekoslav Škiljan
 tesarski poduzetnik
 Šmilhenova ulica 12, Samobor.

„ITO“ najbolja pasta za zube.
 Najbolji predratni sapun.
 Ljekarna M. pharm. M. Kleščić, Samobor.

Preporučuje se
Trgovina mješovitom robom
 platna za rublje (kretan, sefir i flanel)
 osobito dobro za opreme.
 Finski kolačića za čaj.

Melanija Vuja

Obrtnička ulica br. 28.

MASTIN mješaj u krmu šaku na tjedan, ako se radi nadomjestak krmice onda 2 šake. 5 omota Mastina, prah za tovljenje zdrave, debele marve, za tvorbu jaja i mlijeka dostaje za 6 mjeseci za jednu marvu. Dobio je najveće medalje u Londonu, Parizu, Rimu i Beču. Na hiljade gospodara hvale ga i ponovno kupuje. Traži ga kod ljekarnara ili trgovaca, sitničara koji ga može svaki slobodno preprodavati. Ili poslije na ljekarnu Trnkoczy u Ljubljani, Kranjska, za 5 omota stop 20 K 50 hil. poštom.

SVRAB svrbez, krasne, lisaže odstranjuje kod čovjeka i životinje mast pro i svrabu bez mirisa i ne maže rublje. I lončić za 1 osobu poštom 8 kruna kod ljekarne Trnkoczy, Ljubljana.

Javna zahvala
 U golemoj nesreći, koja me je zadesila smrću mogog milog i nerazvijenoga sina

Stjepana

ružili su mi mnogi moji prijatelji utjehe u teškim bolovima mojim. J. dnako su za bolesti mogog dječog sina bili mi jui ruci u svakom pogledu. Napose mi z hvaliti goji Katarini Presečki, ja sina moj Miliivoju, koji su se često sjeli pokojnika i bili im utjehom za bolesti njegove. Zahvaljujem na velikom trudu g. dru. Angeru, koji je kao liječnik bio u svako doba noći i dana na pomoći mojemu sinu i koji je najvećom poštivošću nastojao da mu olakša bol i spasi mladjauni život.

Zahvaljujem odseca svima, koji su u istu odar mladoga pokojnika i svemu p. n. općinstvu iz Samobora, kao i prijateljima iz Zagreba, koji su ga sa svojom posljednjem posvahu u. apose hvale i sl. učiteljskom zboru i školskoj ladezi, djeverima i djevućama; kolegi pokojnika učitelju g. Jakopcu koji se nad grobom oprostio s. junc duhovni govornu, pa g. Draženu Matkoviću, koji je kod rekviza izveo gođu na goslama.

Sva na neka bude moja trajna i iskrena hvala!

Stjepan Mihelić
 kr. oficijal.

Javna zahvala
 Svim prijateljima i znancima koji su mi prigodni štali oca, brata i djeda

Ivana Brdara

izrazili svoju sućut ili pokojnika ispratili na vječni poćinak iskazavali mi posljednju počast najusrdnije zahvaljujemo.

Obitej Mifka Brdar

Javna zahvala
 Svim prijateljima, znancima i rodbini koji su premlu našu majku

Anu Franz

do hidaa groba sprovedi a nama hudi usmeno ili pismeno svoju sućut izrazili hudi ovime izrećena naša najdubija hvala

Braća Dragutin i Vjekoslav Franz.

ELEKTROS

ured za električnu industriju i pogon

VLADIMIR NOVAK

ZAGREB Frankopanska ulica 8.

Telefon: Interurban 3-31.

Brzjavu: ELEKTROS. Zagreb.

Uredjuje: Električne centrale i sve vrste pogona za električnu rasvjetu i prenos sile itd.

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„GOLUB“

dini hrvatski proizvod.

Zdraviju nećodljiv.

— Dobiće se svuda. —

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira U ZAGREBU.



STAKLANA FRANZ, Zagreb, Jelačić trg 7.

Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 22-42.

Krasne moderne čaše. Elegantne kristal garniture, najnoviji proizvod.

Prikladni darovi za svaku zgodu kao:

čaše i boce sa hrvatskim narodnim grbom i trobojkom. Majolika ćuture u narodnom slogu. Nippes figure iz glasovitih tvornica. Električne i petrol, svjetiljke i lampaki.

Specialno skladište za bakterioi. i fizikalne potrebštine.

Staklenke za odpremu dejetaka u propisnim drvenim kutijama.